
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   183   DEL    24  Settembre  2013

OGGETTO: PROGETTAZIONI  PRELIMINARI  PER  INTERVENTI  NEL  COMUNE  DI 
VIMERCATE  NELL’AMBITO  DEL  PROGETTO  “RECUPERO  E 
RIQUALIFICAZIONE DI HABITAT PLANIZIALI NEL PARCO DEL MOLGORA” 
BANDO BIODIVERSITA’ 2011 - APPROVAZIONE IN VIA TECNICA  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 24 Settembre 2013, alle ore 14:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto del 
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco, PAOLO BRAMBILLA, partecipa il Vice Segretario Generale, ROBERTA 
BRAMBILLA.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. BOCCOLI CORRADO (Vice Sindaco)
03. MASCIA MARIASOLE (Assessore)
04. RIVA CARLA (Assessore)
05. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
06. VILLA ANGELO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

VILLA ANGELO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   BOSSI WALTER   --- 
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Giunta comunale del 24 settembre 2013: deliberazione n. 183

Oggetto: PROGETTAZIONI  PRELIMINARI  PER  INTERVENTI  NEL  COMUNE  DI 
VIMERCATE  NELL’AMBITO  DEL  PROGETTO  “RECUPERO  E 
RIQUALIFICAZIONE  DI  HABITAT  PLANIZIALI  NEL  PARCO  DEL 
MOLGORA”  –  BANDO  BIODIVERSITÀ  2011  –  APPROVAZIONE  IN  VIA 
TECNICA

L’Assessore illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
Il Consorzio Parco del Molgora ha presentato un progetto complessivo relativo al recupero e 
alla riqualificazione degli habitat planiziali nel territorio di diversi Comuni aderenti al Parco 
del Molgora, nell’ambito del Bando Biodiversità 2011, proposto dalla Fondazione Cariplo, 
che lo ha approvato e co-finanziato per una somma totale di € 284.640,00.

Attraverso studi, approfondimenti e monitoraggi da parte di un’equipe di tecnici incaricati è 
stato redatto un progetto preliminare; il progetto prevede l’esecuzione di alcuni interventi 
anche nel territorio del Comune di Vimercate, in due aree di proprietà comunale incluse nel 
Parco (Oasi urbana WWF e aree verdi tra il Torrente Molgora e via del Buraghino).

Con  deliberazione  del  CdA  n.  15  del  28/05/2013  (parte  integrante  della  presente 
deliberazione) il Consorzio Parco del Molgora ha approvato le progettazioni preliminari, in 
particolare, per quanto riguarda il Comune di Vimercate, quelle relative agli interventi:
1. PRESSO L’OASI URBANA WWF – relazione e planimetria;
2. PRESSO VIA DEL BURAGHINO – relazione e planimetria;
allegati al presente atto.

2. METODO DI ESECUZIONE
INTERVENTO  PRESSO  LA  COSIDDETTA  OASI  URBANA  WWF:  si  tratta 
principalmente  di  interventi  volti  a  migliorare  la  fruibilità  dell’area:  il  rifacimento  delle 
staccionate (con criterio prioritario la maggiore durata delle stesse); il ripristino di alcuni 
tratti di sentieri esistenti; l’aggiunta di bacheche esplicative. Oltre a questi, verranno attuati 
interventi  di  rinaturazione  (miglioramento  forestale,  reintroduzione  di  specie  locali  ed 
eliminazione di quelle esotiche invasive) e di creazione e miglioramento di ambienti atti alla 
riproduzione della piccola fauna. 
Gli  interventi  verranno  condivisi  anche  col  WWF  Vimercatese,  con  il  quale  è  stata 
recentemente sottoscritta da Comune e Consorzio apposita convenzione.

INTERVENTO PRESSO AREE VERDI TRA IL TORRENTE MOLGORA E VIA DEL 
BURAGHINO:  si  tratta  ugualmente  di  interventi  per  migliorare  la  fruibilità  delle  aree: 
principalmente il  progetto prevede la realizzazione di un sentiero al  confine meridionale 
della “bananina” (con un eventuale futuro passaggio sotto il ponte sul torrente Molgora della 
“bananina” stessa, per il quale però andranno ottenute le necessarie autorizzazioni). Verrà 
allestita  la  cartellonistica  esplicativa  e,  come  nell’oasi  urbana  WWF,  verranno  attuati 
interventi  di  rinaturazione  (miglioramento  forestale,  reintroduzione  di  specie  locali  ed 



eliminazione di quelle esotiche invasive) e di creazione e miglioramento di ambienti atti alla 
riproduzione della piccola fauna

3. PREVENTIVO O STIMA DELLA SPESA
L’iniziativa non comporta impegno di spesa.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di  approvare  in  via  tecnica  i  progetti  preliminari  relativi  al  “RECUPERO  E 
RIQUALIFICAZIONE  DI  HABITAT  PLANIZIALI  NEL  PARCO  DEL  MOLGORA”, 
presentato  dal  Consorzio Parco  del  Molgora,  come dettagliato  in  premessa,  per  la  parte 
relativa al territorio del Comune di Vimercate:
1. PRESSO L’ OASI URBANA WWF – relazione e planimetria;
2. PRESSO VIA DEL BURAGHINO – relazione e planimetria;
allegati al presente atto. 

2. di dare atto che l’iniziativa non comporta impegno di spesa.

3. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato 
per  l’esercizio  in  corso  e  che  lo  stesso  si  trova  in  situazione  di  pareggio  economico-
finanziario;

4. di precisare che la Giunta Comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:

- Deliberazione del CdA n. 15 del 28/05/2013 del Consorzio Parco del Molgora;
- Progetti preliminari: 

OASI URBANA WWF – relazione e planimetria;
VIA DEL BURAGHINO – relazione e planimetria;



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA            ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 24 settembre 2013

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
   ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________
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